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ao/desta avaliagao, siga as orientagoes abaixo:

| - Leia fomyatengido os enunciados das questdes propostas. O entendimento das questdes faz parte da avaliagdo.

s [kspgstas devem ser bem elaboradas e com caneta azul ou preta,
iy¢ as respostas antes de entregar a prova.
Lembre-se de gue as rasuras ndo contribuem pars

) uma boa apresentacio.

1) (UFRN) A figura abaixo representa parte do circuito elétrico ideal de uma residéncia, com alguns dos
componentes eletrodomésticos identificados. Na corrente alternada das residéncias (chamada de
monofésica), os dois fios recebem os nomes de “fase” (F) e “neutro” (N) ou “terra” (e ndo “positivo” e
“negativo”, como em corrente continua). O fio fase tem um potencial elétrico de aproximadamente 220 V
em relagao ao neutro ou em relagdo a n6s mesmos (também somos condutores de eletricidade), se
estivermos descalgos e em contato com o chio.
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quatro afirmativas abaixo, apenas uma esta ERRADA. Assinale-a,
' a0 funci isténcia elétri i U enta,
Quando todos os equipamentos estdo funcionando, a resisténcia elétrica equivalente da residéncia aume

1- ém, a corrente, €, por conseguinte, o consumo de energia.
atnentando, tam :

b) Todos os equipamentos de dentro da residéncia estio em paralelo entre si, pois cada um deles pode
funcionar, independentemente de os outros estarem funcionando ou nio.

¢) O disjuntor J deve ser colocado no fio fase (F) e ndo no neutro (N), pois, quando o dcsllgarums. [’fﬁrd‘gur‘e
exemplo, fazermos um determinado servigo elétrico, a casa ficard completamente sem energia, eliminando-s
qualquer possibilidade de risco de um ¢hoque elétrico.

d) O fusivel ou disjuntor ] esté ligado em série com o conjunto dos equipamentos existentes na casa, pois,
se o desligarmos, todos os outros componentes eletroeletronicos ficario sem poder funcionar.
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2) (CFTMG - Modificada) Em uma residéncia, hd um refrigerador que funciona cnntinuamcl:ltc ¢ cuja .
poténcia de operagio ¢ de 5200 W. Calcule o nimero de lampadas de 40 W que devem ficar ligadas, durante 3

h{?s. ara que seu consuwie energia scja o mesmo do rcfrigz;'adur, durante um dia. (
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3) (IMED) O circuito elétrico representado abaixo € composto por fios e bateria ideais:
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4) (FATE(Q) Um re
sem que v
gas:

cipiente de vo
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| lume V contem um gds ideal. Fornece ao gis uma certa quantidade de calor,
Aarie 0 volume, Ness

| ‘ ' >SCTE e como
as condigdes, assinale a alternativa que melhor descreve o que acontec
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a) O gas realizara trabalho equivalente 3 quantidade de calor recebido. <
b) O yis realizara trabalho ¢ a energia interna diminuira.
©) O gds realizara trabalho € a energia interna permanecera constante. o
‘ | ' 3 tar a sua energia interna.
\ quantidade de calor recebida pelo gds serve apenas para aumen
¢) E impossivel um gds receber calor ¢ ndo realizar trabalho.
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2) Certa massa de gds ideal, a partir do estado termodinamico A, pode passar a d(:?:r:lt:er?é;sjt;ﬁgs
C. Na transformagao A 5 B, esse gas deveria ceder 4200 ] na forma dc}e calor a unildD o S i ol
transformagdo A - C, ele cederia 3000 | de energia térmica. Caso o gés twesazsséo Condus
Baoestado C a temperatura constante, o trabalho realizado pela forga de pre
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ir, indi i ergia
Com base nessas informagées, complete o quadro a seguir, indicando as quantidades de energ
0 -
envolvidas nessas supostas transformagoes.

A=C

B—=C
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